
 
 
 
 
 

CBH-PP  

Comitê da Bacia Hidrográfica do Pontal do Paranapan ema 
Rua Dr. João Gonçalves Fóz, 1736 - Jd. Cinqüentenário - Cep: 19060-050 - Pte Prudente-SP 

Fone/Fax: (0--18) 3221-4350 - email: comitepp@ambiente.sp.gov.br 
Home Page: http://www.comitepp.sp.gov.br 

ATA DA 16ª REUNIÃO DO GRUPO DE TRABALHO SOBRE A COB RANÇA DE RECURSOS 
HÍDRICOS DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DO PONTAL DO PARANAPANEMA – 
CBH-PP 
Aos vinte e um dias do mês de dezembro de dois mil e nove, às nove horas, na sala de reunião 
do DAEE, realizou-se a Reunião do Grupo de Trabalho sobre a Cobrança de Recursos Hídricos 
do CBH-PP, onde estavam presentes os REPRESENTANTES ELEITOS ENTRE AS CÂMARAS 
TÉCNICAS DO CBH-PP E SUGERIDOS NO DECORRER DOS ENCONTROS DO GRUPO: 
Representantes da CT-PAS:  DAEE (Sandro Roberto Selmo); SABESP (Augusto César Marques 
Leme) e CATI/EDR/PRESIDENTE PRUDENTE (Roberto Yassuo Shirasaki). Representantes do 
GEA:  IESPP (Pedro Sérgio Mora Filho); ASSOCIAÇÃO ECOLÓGICA ARARAJUBA (Julieta Felix 
Duela) e ITESP (Rose Leine Giacomini). Representantes da CT-AI: AEAPE (Marcelo Gomes de 
Oliveira Néias); SABESP (José Roberto Nascimento) e ITESP (Delcio Silva). Membros do GT-
Cobrança Extraordinários: Estado : CETESB (Ízio Barbosa de Oliveira).  Sociedade Civil : FIESP 
(Roberto Polga). Município : PRESIDENTE VENCESLAU (Leonete Paula Weichold Buchwtz). 
Iniciando a reunião, Sandro Roberto Selmo, coordenador do GT-Cobrança, colocou a ata da 
reunião anterior em discussão que, após lida, foi aprovada por unanimidade; a seguir relatou o 
motivo da realização da presente reunião, no caso, o não cumprimento do cronograma de 
trabalhos para a implantação da cobrança pelo uso da água. O representante da FIESP, Roberto 
Polga, indagou sobre a situação do cadastro para o ato convocatório, Sandro Roberto Selmo, 
coordenador do GT-Cobrança, em resposta, disse que está perto do ideal e que tais discussões 
são para posteriores reuniões. Os presentes decidiram pela alteração do cronograma de 
trabalhos para a viabilização da implantação da cobrança pelo uso da água no âmbito do CBH-
PP, elaborando a Deliberação “AD REFERENDUM” CBH-PP/109/09, de 21/12/2009. Também, 
para cumprir a deliberação proposta, ficou definido o seguinte cronograma de ações: janeiro, 
duas reuniões do GT-Cobrança, para proposta final; fevereiro, reuniões para análise das 
propostas pela CT-PAS e CT-AI; março, disponibilização da proposta final ao público; Abril, 
Audiência Pública e reuniões do GT-Cobrança e Câmaras Técnicas; maio, deliberação do CBH-
PP (Comitê de Bacias Hidrográficas do Pontal do Paranapanema); julho, ato convocatório e 
disponibilização aos usuários das simulações. Após as discussões, o coordenador do GT-
Cobrança, Sandro Roberto Selmo, encerra a reunião e agradece a presença de todos. Não 
havendo mais nada a tratar e tudo transcrito conforme os relatos, desfecho a presente Ata e 
assino no final. Presidente Prudente, aos vinte e um dias do mês de dezembro de dois mil e 
nove. Grupo de Trabalho sobre a Cobrança de Recursos Hídricos, “Comitê da Bacia Hidrográfica 
do Pontal do Paranapanema – CBH-PP”. 
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